

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 28 de Abril de 1930

NUMERO DE HOY 5.062

HOJALATERIA

Ha quedado instalada una nueva y moderna; de **D. Julián del Amo**, en la Calle del Marqués del Vadillo n.º 11, donde pone a disposición de su numerosa y distinguida clientela, y público en general, gran surtido en

Hojalatería, Vidriería y Fontanería

Así como arreglo de **RADIADORES** de Automóvil

FAROLAS RENACIMIENTO

Instalaciones completas de Agua

Un pequeño adelanto de esta casa, es el **GRABADO DE INICIALES Y DIBUJOS**

En Esmerilado de cristales, para cancelas, muebles, etc., etc.

Esta Casa fué fundada en el año 1848

LA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA

— EN LA PROVINCIA —

Canalejas n.º 8, y Marqués del Vadillo n.º 11

Teléfono 38. SORIA

5-6

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO... 39.874.000
RESERVAS..... 34.731.403

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual

A seis meses 4 - - - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona -:- 4 por 100 anual

Farmacia y Droguería del Centro

DE

A. Plaza

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la **ALCOHOLERA ESPAÑOLA**

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

LEA USTED EL NOTICIERO

SORIA, LA DESCONOCIDA

III

Multitud de edificios notables podríamos señalar dentro ya de los muros de Soria, pero hemos de limitarnos a una ligera reseña de los más importantes. Raro es el caballero y servidor del Rey que no construyó de nueva planta o reedificó su casa solariega en torno a la iglesia de San Pedro, entonces centro de la ciudad. Claro es que casi todos ellos han desaparecido, incluso las casas del Rey Alfonso, de Las Navas, llamadas así porque en ellas pasó este su infancia mientras los Castros y los Laras se disputaban su tutela.

Nada queda tampoco de la casa de los Calderones, notable edificio, celebrado por todos los cronistas, ni de la casa contigua al palacio de los condes de Gómara, parte de la cual fué demolida en el siglo XVI para la edificación del nuevo palacio de estos.

La torre de D.ª Urraca, en donde la tradición supone a esta Reina prisionera, con sus gruesos muros y su mole cuadrada de tres pisos, ha resistido los embates del tiempo, aunque sufriendo modificaciones como la adición de balcones y otros añadidos posteriores. A un lado, y pegada a ella, subsiste la fachada de un palacio ojival de transición, que se quemó en el siglo XVII. La casa de Castejón, llamada de los Clavos, conserva una magnífica portada y algunas de sus clásicas ventanas, cuyas jambas están adornadas con molduras, y sus dinteles la forma de un arco. El dintel de la puerta está decorado con un mascarón, sobre el que se levantan dos gorilas arrodillados y sosteniendo el escudo de sus señores.

El palacio de los condes de Lérica, triste, sombrío y en ruina, es caso de ventanas, y una construcción tanto o más antigua que la torre de D.ª Urraca.

La fachada del palacio de los Condes de Gómara es irregular, y forma la mitad u octava parte de lo que se pensaba construir, a pesar de lo cual mide 109 metros de largo. Es grande, majestuosa, de rasgados balcones, coronada por una cornisa interrumpida por cabezas de leones a modo de gargolas. En la puerta principal, dos enormes maceros sostienen el escudo de los Gómaras, encima del cual hay un busto de una dama, y debajo, sobre el dintel de la puerta, otro escudo más pequeño, sostenido por dos ángeles desnudos, tiene grabados los nombres y títulos del conde, D. Francisco del Río y Salcedo y la fecha de 1577 de la construcción del edificio. En el interior tiene preciosos artesanos en las habitaciones principales.

No ha mucho se conservaban algunas de las puertas y parte de las murallas de Soria, cayendo unas y otras a manos de franceses y españoles en las luchas de la Independencia, en las que Soria con menos nombradía, pero no con menor denuedo, supo conservar para sus hijos los lauros de la vieja Numancia, su abuela, la maestra en achaques de valor y de sacrificio, en aras de la libertad y la independencia.

Como muestra de ello y de su fidelidad, se conservaba en el postigo del Collado un arco sobre el cual campeaban las armas de la Casa de Austria en gran tamaño, y a sus lados unas lápidas que declaraban como Soria, al capitular con Felipe V, concertó que las armas imperiales se conservarían perpetuamente en aquel sitio como grato recuerdo de su dominación.

La Colegiata de San Pedro es quizá el más interesante monumento de la arquitectura religiosa, con serlo mucho el de San Juan de Duero. Una inscripción existente en la Capilla de Nuestra Señora del Azogue dice así: «En el año 1577 se acabó de reedificar esta Iglesia en el día de San Pedro de la Cátedra. Haciendo más de ochocientos años que era iglesia». Su fundación puede colocarse en el siglo XII, quedando restos de su construcción primitiva principalmente en la puerta del Mediodía, llamada «Vieja», de gran mérito, penetrando por la cual, la segunda hornacina de la izquierda da paso al bellissimo claustro románico del siglo XII, cuyos arcos de medio punto se apoyan en dobles columnas aisladas, con preciosos capiteles labrados.

Capillas y sepulcros numerosos pueden admirarse en ella, de los cuales se señalan dos como enterramiento de los Reyes D. Alfonso y D. San-

cho de Castilla. Y en otro, cerrado por una puerta vertical que sustituye la primitiva lápida, una momia bajo cuya cabeza se ve preciosa almohada de terciopelo carmesí, y a sus pies una arqueta con las armas de Castilla y León, que rezan ser persona real la enterrada, y de cuya arqueta se dice que existían en ella pergaminos que nadie entendía, y que en la peregrinación para descifrarlos se perdieron para siempre. Se supone que pueda pertenecer al Infante don Juan, hijo de D. Pedro el Cruel.

Es notable el retablo mayor. Formado por nueve tablas, ordenadas de tres en tres, con escenas de la vida del apóstol, y está coronado por el escudo de armas del obispo Sandoval. Sobre el altar del transcoro, un magnífico cuadro representa la escena del Santo Sepulcro, y es debido al pincel del Tiziano, viéndose en el su firma original.

Y para remate, no dejaré de citar las ruinas de la Iglesia de San Nicolás, declaradas monumento nacional, y sitas a pocos pasos de la Colegiata, en la calle Real. Su portada está formada por cuatro arcos de medio punto, concéntricos, entrantes en el muro, apoyados en un cimacio sostenido por columnas coronadas por capiteles independientes. El medio punto presenta unas figuras de relieve muy abultadas, representa un pasaje de la vida de San Nicolás de Bari. Esta Iglesia figura ya en el censo hecho ya por Alfonso el Sabio. Es de opinión general que pertenece al siglo XII. El retablo de su altar mayor, obra de extraño mérito, se conserva en la Iglesia del hospital. Es lástima que estas ruinas no estén debidamente atendidas, pues a pesar del respeto con que se las mira por todos, sus piedras se van desmoronando lentamente.

Y basta, lector; con lo dicho tienes bastante para entrarte en curiosidad de ver esta olvidada capital. Ya en ella, te podrán enseñar muchas más cosas, y al volver convendrás conmigo en la justeza del título puesto a estos artículos, porque verdaderamente es Soria desconocida para la mayoría de los españoles, y en realidad no merece esa injusticia.

J. M. de Orense.

La mujer y la música

La mujer debe «concordar» con el hombre para que haya «armonía». De la falta de «concordancia» resulta la «desafinación». Cuando una mujer habla de casamiento está en «tono natural»; cuando es despreciada y llora, está en «tono de do». El «tono» de la mujer es «relativo» con su buen o mal humor.

La mujer muda como los «tiempos» y «accidentes». Su «tono» es suave y «moderado» cuando es «menor»; «Represivo y arrebatado», cuando es «mayor». Cuando joven es un «vals» y en la vejez, una «marcha fúnebre».

Cuando la mujer se casa sube un «tono», cuando enviuda «baja un tono», y un «semitono»; esto es; queda «medio tono» bajo de lo que era antes de haberse casado; más si contrae segundas nupcias, vuelve a su «tono natural».

La mujer habladora es un «flautín desafinado».

La que habla poco «aumenta la mitad» de su «valor».

Las mujeres tienen sus «variaciones», que ejecutan con arte.

La mujer también tiene «preludios» que hacen «transportar» al hombre de la tierra al «Sol» sin acordarse de «sí».

El «tiempo» en que la mujer es solterita, es un «compás de espera». Cuando la mujer muere, se acaba la «sinfonía», terminando con el «tono» de do mayor.

A. Arriaga

PINCELADAS

¿Luteranos?

Hoy, con las circunstancias en España, los hombres evolucionan. Al evolucionar, establecen millares de grupos, estos, son elevados por ellos a la categoría de sectas políticas.

Secta y error — dice un filósofo — son sinónimos. Luego el error ha venido a llenar estruendosamente los ámbitos nacionales con toda la suntuosidad que requieren las modernas instituciones.

Y los amigos de la protesta, los incondicionales de la protesta, los esclavos de la protesta, echan sus gritos rabiosamente, creyendo con irracional candidez que elevando su voz elevan simultáneamente su persona.

Lutero, también elevó su protesta contra un dogma invulnerable. Lutero, sin darse exacta cuenta, dejó el mundo lleno de una incabable semilla. Lutero, cosecha el triunfo de su protestante labor a través de los tiempos y de las generaciones.

Notable escuela la que deja esparcidos discípulos inconfundibles por todo el mundo. Y más notable, cuanto cesar más lesión, con más enconado tesón se llevan a cabo las protestas. Y mientras el error subsiste, el error permanece incólume. Los equivocados sin discusión alguna son muchos. Son tantos, como los súbditos del defecto, y el defecto material putul en el ambiente como duen y señor de todo y de todos.

¿Lleváis vosotros, literarios políticos, la razón? ¿Estais poseídos de que es la verdad la que sobrellevais sobre vosotros? ¿No teméis ser hijos de un error enorme al instituir defensores de la secta que propagáis a grito pelado? Desearíamos en bien de todos un examen imparcial de vuestras conciencias. Desearíamos en vuestro beneficio una confesión de los fines que os guían. Y entonces ¡ah! entonces, con todo fervor os juramos que vuestra protesta en las leyes morales, no tiene cabida. Sostenéis el error a sabiendas de vuestra inmoral actuación, predicáis el error convencidos de que es tal. Esto tiene una explicación y esto se define de una forma única e irrefutable, sois inmorales por convicción, son literarios políticos, por maldad.

Así los pueblos, no sólo dejan de progresar, sino que remueven la tierra que sepultaba un atavismo repugnante. ¿Y seguís obstinados? ¿Y aún a pesar de todo, os consideráis legalmente protestantes? Permitidnos un consejo, la compasión de los hombres de buena voluntad es el remedio a esa aficción que moralmente os domina, pero ¿que os importa la compasión? ¿conocéis a caso vosotros la compasión? No, tenéis concepto de ella no podéis tenerlo.

Además, la compasión ni os dice, ni os habla a nada.

Seguid vuestro insensato camino, seguid adelante con vuestro luteranismo, quizá el error mismo os haga comprender la necesidad de la protesta crónica.

Y cuando una aficción es crónica, tiene el indiscutible derecho de seguir viviendo.

Razon poderosísima que os alentará para vivir la vida de la sinrazón, la vida de las sectas, camino único para digerir un error eterno.

Arturo de Saloia

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torije 10 y 12, 1.º

ESQUINA A FOMENTO

Lea V. Noticiero de Soria

ASAMBLEA PRO-RIEGOS

Con una concurrencia extraordinaria, que se calcula en más de mil personas venidas de los pueblos interesados, se celebró ayer la Asamblea pro-riegos en el salón «Cine Ideal».

Bajo la presidencia de D. Alfonso de Velasco, en funciones de Presidente de la Diputación, dió comienzo a las 10 y media teniendo a su derecha al Alcalde de la Capital y a D. Teodosio Colás y a su izquierda a D. Juan Manuel Torroba.

Empezó el Sr. Colás, vecino de Serón exponiendo los antecedentes de este asunto, y las vicisitudes porque había pasado, indicando que para el fin que se perseguirá, otros señores con más condiciones que él harían uso de la palabra. Terminó dando cuenta de haberse recibido adhesiones muy expresivas del Sr. Vizconde de Eza, (que en un principio pensó venir y que por razones de delicadeza, lo dejó, ofreciéndose para servir a la Asamblea desde la Corte en cuanto pudiera); del Sr. Presidente de la Diputación, don Severino Giménez, que motivos de familia le impedirían venir, D. Leoncio González de Gregorio, D. Angel Carrillo; D. Eduardo Peña, Síndico de la Confederación del Ebro y Sr. Presidente de la Mancomunidad de los 150 pueblos de la tierra de Soria. También se adhieren los Síndicos Sres. Azagra y Alonso.

Habló después con la elocuencia que le caracteriza, el Sr. Abad de la Colegiata, D. Santiago Gómez Santacruz, aconsejando la conveniencia de que todos los pueblos de la provincia estén unidos en este asunto, y que la Diputación se encargase de hacer el proyecto de zona regable. Fué muy aplaudido.

Le siguió el Sr. Las Heras que abundó en las mismas ideas que el anterior y además hizo historia del problema del riego, desde el año 1882 en que se ocupó de ello el Sr. Herrero Salamanca.

Pidió que una Comisión compuesta de representantes de cada comarca, presidida por el Presidente de la Diputación, se encargase de cuantas gestiones fuere preciso hacer, incluso que administrase, e invirtiese, la aportación que hiciera la Diputación y los pueblos, para realizar por cuenta de ambos, la zona regable.

A continuación hizo uso de la palabra D. Daniel Ranz Lafuente, quien pidió la unión para reclamar de los poderes públicos agua para regar la zona de Vicarias, cuyo suelo en nada desmerece, antes al contrario, es superior a muchos terrenos que llevan fama de fértiles. Fué felicitado por los párrafos vibrantes cantando el amor al

campo y a la tierra que le vio nacer.

Don Juan Manuel Torroba, expuso algunas consideraciones sobre la escasez de agua que a su juicio habría para atender a tanto riego dió lectura a una instancia que hace algún tiempo dirigieron los Síndicos de la Confederación, Sres. Alonso, Azagra y él, sobre el problema, o los problemas que el Pantano planteaba, y lo cual reproducía por considerarla oportuna.

El Sr. Presidente preguntó si algún otro señor quería hacer uso de la palabra y se levantó, el Ex-ácalde de la Capital D. Ramón de la Orden, para llamar la atención del Sr. Brieve, como actual Alcalde, sobre el perjuicio que el Pantano había de producir a los montes del Ayuntamiento.

El Sr. Velasco hizo el resumen de los discursos, empezando por saludar a los representantes de los pueblos allí reunidos; trató la cuestión en su aspecto legal, haciendo ver que el plazo concedido para que la Confederación hiciera el estudio de la zona regable, terminaba el 23 de Agosto de este año; tiempo insuficiente para hacer un estudio definitivo de plan tan extenso como era el de toda la parte regable de la provincia; que a su juicio procedía pedir una prórroga, a fin de que si la Confederación no hace por sí el proyecto de zona regable, como le obliga un Real Decreto que legó poderlo hacer la Diputación por concurso, a reserva de que el Estado, o la Confederación, la resarcieran de ese gasto, pues que de ellos es la obligación. Y terminó diciendo que pocas veces podía hacerse en menos palabras el resumen de todos los discursos anteriores, pues todos los cradores coincidían en las mismas palabras del Martir del Gólgota: «Tenemos sed»; y que lo procedente era ir a decir al Gobierno: Señor; tenemos sed, y se nos ofrece vinagre, si Cristo soportaba aquel ultraje, era porque el vino a redimir a la Humanidad; pero nosotros no tenemos tan elevada misión, y pedimos redimirnos por el agua. Una salva de aplausos premió las últimas palabras del Sr. Velasco.

Las impresiones que hemos recogido han sido de agradecimiento grande de los pueblos que asistieron; a las Autoridades, Corporaciones, y señores que hicieron uso de la palabra; así como a toda la prensa local.

Mucho celebraremos que el éxito corone los esfuerzos de los que, solo por el trabajo, anhelan un mayor bienestar. Justo es que puesto que la provincia, soporta los inconvenientes del Pantano, que recoja alguna de sus ventajas.

Ferrocarril Santander Mediterráneo (S. A.)

Con fecha 21 del actual, la Dirección de Ferrocarriles, ha aprobado las siguientes tarifas especiales, que se pondrán en vigor en esta línea a partir del día 6 de Mayo próximo:

Tarifa especial de G. V. núm. 14

Comestibles, Géneros frescos, Pescados frescos, Sardinas saladas y prensadas, Mojama, Caza, Volateria, Cerveza, Flores naturales, Plantas, Arbutos y otros artículos.

Tarifa especial de P. V. núm. 2

Cereales, Harinas, Semillas, Legumbres secas, Salvados, Patatas etc.

Tarifa especial de P. V. núm. 6

Bebidas.—(Vinos, vinagres, aguardientes, cervezas, aguas minerales, residuos de la industria vinícola o materias destinadas a dicha industria).

Tarifa especial de P. V. núm. 9

Maderas y Corcho.

Tarifa especial de P. V. núm. 11

Materiales de Construcción.

Tarifa especial de P. V. núm. 22

Abonos y materias destinadas a su fabricación.

Estas tarifas, en unión de la especial núm. 10, Cales, cementos y yesos, ya en vigor desde el día 13 del actual, fueron cursadas a la aprobación en el mes de Octubre del abrirese al tráfico la Sección Soria-Calatayud.

Además están en tramitación, las tarifas especiales de P. V. núm. 1. *Animales vivos*; la 107-P. V. *Combustibles minerales*, en combinación con el ferrocarril de La Robla y la 30-P. V. *Mercancías varias*, según clasificación de la tarifa general que reemplazará a esta en la mayoría de los transportes.

De igual modo y en vigor está la Tarifa especial de P. V. núm. 29. *Reglamentaciones diversas* y la de viajeros, billetes de ida y vuelta de expedición diaria a precios reducidos.

Y por último, desde el 1.º de Mayo se admiten en este Ferrocarril los billetes Kilométricos.

En cuanto a horarios de trenes, se modifican desde el 10 de Mayo, los correspondientes a los tres Correo 1 y 2 de Burgos a Calatayud y viceversa, y los de los trenes 11 y 1004, que circularán a las siguientes horas:

| | |
|--|---------|
| Tren 1 Correo.—Salida de Burgos (Norte)..... | 7 horas |
| Llegada a Salas..... | 8,40 |
| Llegada a Soria (S. M.)..... | 11,08 |
| Llegada a Calatayud..... | 13,45 |
| Tren 2 Correo.—Salida de Calatayud (M. Z. A.)... | 14,55 |
| Llegada a Soria (S. M.)... | 17,46 |
| Llegada a Salas..... | 20,12 |
| Llegada a Burgos (Norte) | 21,55 |
| Tren 11.—Salida de Burgos (Norte)..... | 17,40 |
| Llegada a Castrillo de la Reina..... | 20,24 |
| Tren 1004.—Salida de Burgos (Norte)..... | 17,40 |
| Llegada a Trespaderne... | 20,02 |

Los demás trenes no tienen variación, suprimiéndose los 13 y 14, que circulaban los jueves entre Salas y Soria.

Con dichos horarios, permite el enlace en buenas condiciones en las estaciones de Burgos y Calatayud, con los principales trenes de las líneas de Madrid-Irún; Asturias y Galicia a Bilbao y Hendaya; Madrid a Barcelona, Calatayud a Teruel y Valencia y viceversa.

40 plazas en Aduanas

Con 2.500 Ptas. mas otra cantidad igual aproximadamente de derechos obvenconales, de Escribientes Mecanógrafos.— Se admiten señoritas.— No se exige título. Edad: 16 años. Exámenes en Julio. Programa oficial y circular con detalles gratis.

PREPARACION.—En clases y por correspondencias a cargo de los Sres. Miquel y Valverde, Jefes de Aduanas, y Jimenez Proy, Jefe Administración, 30 Ptas. mes.

«CONTESTACIONES REUS».— Completamente adaptadas al Programa, redactadas por los Sres. Rubio, Ruiz, Magán, y Jimenez Proy, 12 Ptas.

ACADEMIA EDITORIAL REUS.

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—MADRID

no que su mamá no dice verdad, que El no puede ser capaz de hacerla sufrir y que su silencio es motivado por un algo que no acierta a comprender...

Florentino Blanco San Pedro.

Homenaje a Adolfo Hinojar

El temperamento apático del soriano, frío a la demostración y al aplauso con los de casa, —tal vez por exceso de llaneza y convivencia, — cuando se le llama ante causas justas reacciona austero, firme, seguro, siendo juez de su propia pereza. Y lamenta que otros pueblos menos pródigos en inteligencia tengan hecho el fichero de sus hombres de valía, cuando nosotros los tenemos todavía por ahí esparcidos en el más completo abandono de honrarles, para honrar al pueblo.

Ha bastado un llamamiento hecho de prisa para que los sorianos residentes en Madrid, personas todas conocidas por su inteligencia, sus relevantes puestos, cada cual en sus distintas actividades, hayan acudido a rendir tributo de unánime admiración al paisano Adolfo Hinojar.

El «Jol», del Hotel Gran Vía, fué invadido por la colonia soriana donde el paisanaje esplayó el latido de la patria chica removiendo recuerdos, trayendo a la memoria la semejanza del momento con fechas inolvidables del Casino de Numancia.

Sorianos que han asistido: Marqués de la Vilueña, Leoncio G. de Gregorio, Maximino Peña, Román H. de la Orden, Martínez de Azagra (E y A), José Viera, Celestino de Marco, Raimundo y José Balsa, Mariano de Mingo, Jesús Ridruejo, Vicente Soriano (hijo), Angel Lacalle, Manuel y Domingo Manrique, Julio Orensanz, José Ochoa, Miguel Manrique, Valentín Zapatero, Juan Aparicio, Tomás y Eusebio Brieve, Manolo Pereda, J. Bujarrabal, Carlos Hinojar, Santiago Mozas, Presidente y Secretario del Hogar Soriano Sres. Camacho y Parédes, Emilio Gutiérrez, Antonio Porras, Azcona, Santamaría y Aurelio Rioja.

Se sumaron los Doctores Covisa, (Joaquín, Isidro y Fernando), Pascual de Juan, José M. Enriquez, Eugenio Sixto, R. Ulecia Arce, (F. y M.) y Aciago de Mendoza.

De sorianos residentes en Madrid enviaron adhesiones las Srtas. Falcó de Pablo y Concha Peña, y los Sres. Con-

de de la Puebla de Valverde hijo, Santiago Ruiz Lería, Santiago Aparicio, José Oncins, Vicente García de Diego, Benito Artigas y Luis Barrera y se recibieron entusiastas y cariñosos telegramas de los Colegios Médico y Farmacéutico de la provincia, de la Diputación Provincial, del Alcalde de Soria señor Brieve, de los Casinos de Numancia y Amistad, del Secretario de la Diputación señor Cacho, de los Sres. Vitoria de Agreda, del Sr. Ranz Lafuente, de NOTICIERO DE SORIA y otro de los sorianos F. Granados, A. Llorente, R. Sainz de Robles, L. Roldán, D. Alcalde, F. Marrón, C. Borque, G. Egido, L. Torrecilla, M. del Río, V. Soria, J. Tudela, B. Herrero, y M. Cabruja.

A todas estas adhesiones dió lectura el sorianísimo Román Herrero de la Orden, que estaba designado para ofrecer el homenaje, cosa que le impidió hacer el festejado rompiendo así la protocolaria costumbre de estos casos. Estas frases afectuosas que todos sentimos no escuchar, fueron suplidas con un abrazo dado por Herrero en nombre de todos.

Lo que no pudo impedir sin embargo nuestro querido Adolfo Hinojar, es que su excelente amigo y discípulo el doctor Pascual de Juan, hiciera la apología del homenajeado con atinadísimas pinceladas de su carácter y su valía, ni que el Doctor Covisa (Isidoro), hiciese uso de la palabra en chispeantes párrafos, para poner de relieve el talento, méritos y dotes oratorias de su compañero Hinojar.

A propuesta de los señores Herrero y Celestino de Marco se enviaron las flores que adornaban la mesa a las hermanas del festejado, y se envió un telegrama de saludo y felicitación en nombre de todos a su madre la Sra. Viuda de Hinojar.

Durante la comida (muy bien servida por cierto), reinó la fraternidad del más acendrado sorianismo terminando el acto con vivas a Soria.

CORRESPONSAL.

ESBOZO LITERARIO

LA INCREDULA

Llegó el galán, alegre y bullicioso, junto a la verjita de amor; sonriente y feliz lo recibió la muchacha, impaciente en la espera prolongada. Morena la tez, abundante y sedosa la negra cabellera y soñolientos los bellos ojos grises, aparecía su cabeza por entre los rojos claveles y la enmarañada enredadera —justo adorno de la verjita de amor— como escapada a un lienzo de maestro pictórico.

La noche en sus comienzos, envolvió en una deliciosa penumbra y ellos susurraron amores y reproches, escusas y promesas. Cruzaron por sus labios hechos sinceros, todos los eslabones de esa larga cadena de dulces tonterías con que adornamos nuestras citas de amor. Una y cien veces la muchacha morena y el alegre galán, repitieron quedo, muy quedo, las mismas palabras. Fluyó del ambiente la tenue brisa de las tardes otoñales, tardes grises, un poco tristes y sentimentales, haciéndoles pensar en las otras tardes, ya cercanas, del invierno. Podrían verse poco junto a esa verja florida que les era tan querida. Los rigores del tiempo les obligarían a recluírse y la ventana de los rojos claveles y la enmarañada enredadera no escucharía sus quedas palabras de amor...

Sonó una hora en el reloj cercano. Un perro vagabundo lanzó estridente su voz enfermiza y lacónica. Recogieron temerosos su charla apasionada y quedaron fijos, muy fijos sus ojos en la continuidad de la palabras calladas.

Junto a la verjita de amores, florida y galana, no se escuchaba ya el susurro de la enamorada pareja. Lluve a ratos y el frío

en la calle es intensísimo. La tarde de invierno invita mas bien al amor del hogar y solamente cruzan la calle, con rapidez de águila, los eternos buscadores del democrático moká, o bien tardas en su vejez, las cotidianas del rosario.

Uaos leves golpecitos repiqueteando sobre el cristal de los amplios ventanales, indican que la bella morena consume su nostalgia en el seno familiar. Se halla impaciente, nerviosa. Mira a la calle tristemente. Y la calle, un poco ironicamente, le devuelve su mirada de tristeza.

—Mamá, mamá. Tampoco hoy he tenido carta?

—No

—Por que callará tanto tiempo?

—Quien sabe

—No me querrá yá? Mamá, mamá, será posible que ya no me quiera?

—Oh, tontuela. Quien piensa en ello? Los hombres tienen muchas cosas en que ocuparse.

—Pero me prometió escribirme siempre, todos los días...

—Y ya van tres que no te escribe, no?

—Es claro, por que?

—Por que... Cuando los conozcas un poco más, sabrás que les gusta ser tiranos, que tienen algo de gavilán...

—Bien, bien, pero eso serán los otros... El...

—El, como todos, verá que tu cariño se acrecienta a sus ojos haciéndote sufrir. Eso no es ser malos. Es jugar con un corazón, sin darse cuenta de que su juego produce daño

Y, dices mamá. que todos lo hacen?

—Todos.

La bella morena entorna sus grises ojos y sueña... Sueña que

Las gestiones de los trigueros castellanos El «Día de Castilla», en Palencia

Madrid.—Continúa sus gestiones la comisión de trigueros castellano-leoneses que se encuentra en Madrid.

Esta mañana visitaron al ministro interino de Ejército, general Goded, para exponerle la conveniencia de que el trigo que consume el Ejército de Marruecos sea nacional.

El señor Goded estimó muy razonable la petición y prometió estudiarla con el mayor interés.

Después vieron los comisionados al ministro de Hacienda para recabar que de igual forma a lo hecho en otros países, el Tesoro acuda a remediar la situación de la agricultura.

El señor Argüelles contestó a sus visitantes que por su cuenta no podía hacer nada, pero cuando llegara el momento de tratar el asunto en Consejo de ministros, él no sería obstáculo para la resolución que al asunto se diera.

En esta fiesta tomarán parte oradores y bailarines típicos segovianos

Para las próximas ferias del Corpus, el presidente de la comisión de gobierno del Ayuntamiento, Sr. Calderón, ha manifestado que prepara una notable fiesta que titulará «Fiesta de Castilla».

Consistirá dicha fiesta en reunir en aquella ciudad las representaciones más genuinas y características de la región, a saber: la Coral de Zamora, grupos de charros y charras que acudirán a la Exposición de Barcelona, los cuadros castellanos de Valladolid, los bailadores típicos de Segovia, los Coros Campurrianos y el Orfeón Burgales, con séquito de alguacillos, gigantes, etc. Llegarán por la mañana a Palencia, serán recibidos con todos los honores, engalanándose la ciudad al efecto. A las once, en el Teatro Principal, acto de confraternidad castellano-leonesa, con oradores de Segovia, Salamanca, Valladolid, Zamora y Burgos, que harán la presentación de los grupos que representen. Y por la tarde, en la Plaza de Toros, gran fiesta de afirmación castellana. Por la noche, en el Paseo del Salón, iluminación alusiva a Castilla y León. Bailles, verbenas y premios a los puestos que con más gusto se rinda tributo de homenaje a las provincias congregadas ese día en Palencia.

Los mejores coñacs Son los de la Casa Osberne y Compañía

En defensa de Soria

Es indudable que los buenos sorianos, los que sienten profundo amor por Soria y la provincia, la defiendan con energía, sin argumentos políticos, y sin exhibiciones de efecto; cuando por la patria chica hay que dar la cara si tratan de ultrajarla

Recibimos un atento B. L. M. de nuestro querido amigo D. Pedro José Gil, Presidente de Numancia Centro Soriano de Bilbao, copia literal de la carta que dirige al Excmo. Director General de Seguridad en protesta de la mofa que contra Soria hace en una de sus partes, la película titulada «48 Pesetas de Taxi».

El Sr. Gil nos ruega la publicación, al mismo tiempo que pasemos la copia a nuestros compañeros de prensa en Soria y Burgo de Osma para que también se hagan eco de la protesta iniciada por aquel Centro bilbaíno.

Gustosamente hemos de hacer constar que al iniciar nosotros la justísima protesta unítona a ella todos los colegas sorianos defendiendo con entereza el buen nombre de Soria por lo que como nosotros, todo buen soriano, les quedó agradecidos, así como al Centro Numancia de Bilbao es de tenerle en cuenta que no se duerme en las pajas y sale con espada en mano cuando a Soria hay que defenderla justamente, por cuyo motivo sinceramente hemos de aplaudir el gesto de valentía.

«Numancia» Centro Soriano de Bilbao dice así:

Bilbao 20 de Abril 1930.

Excmo. Sr. Director General de Seguridad.

MADRID.

Excmo. Sr. Con profundo desagrado nos enteramos por los comentarios de la prensa, como en la película «48 Pesetas de Taxi», al representar el tipo cándido de un personaje pueblerino, la genialidad del autor comete la inculcable torpeza de usar en forma despectiva y cómica el nombre de nuestra provincia.

Seguramente que tan pobre mentalidad no tuvo nunca ocasión de conocer tipos y costumbres genuinamente sorianos pues de haberlos estudiado, indudablemente hubiera comprendido que son más avisados, instruidos y cultos, de lo que él pudo sospechar. No hablémos de su corrección, honradez y hospitalidad, que éstas son ya sobradamente conocidas de cuantos les hayan tratado, y hoy las pregonan con tanto orgullo, que bien hermana con el propio que podemos sentir, los que nos honramos teniendo por madre a tan hidalga tierra.

Tampoco dicho autor se habrá tomado la molestia de revisar, siquiera a la ligera, las estadísticas de instrucción y cultura de nuestra provincia, donde tan alto se ha colocado el nombre de la tierra soriana.

Hora es ya de acabar, de una vez para siempre, con la despreocupación y mal gusto de tales «genios» que abusando de la sencillez del carácter castellano, la explotan como emblema de la ignorancia, que a lo sumo solo existe en la pobre imaginación de tan «elevados literatos».

En consecuencia, respetuosamente aplicamos a V. E. tenga por presentada nuestra más enérgica protesta por el hecho que comentamos, que a la vez que indigno en pluma española, es humillante para una tierra merecedora para todos de los mayores respetos, y digna para nosotros de nuestro más acendrado cariño.

D. V. afmo. y muy atto. s. s. q. f. s. m.

Por «Numancia» Centro Soriano.

El Presidente

PEDRO J. GIL

(Es copia)

PASTILLAS VICHY - ETAT

a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, exceptizan el aliento, calman la tos, etc.

Espectáculos

Cine Ideal

El sugestivo cartelito de «No hay billetes» lució ayer en las funciones de tarde de este elegante salón y la de la noche viose concurrirísimo, pues se exhibía la grandiosa producción «Diamante Azul» titulada EL AYUDANTE DEL ZAR. El público de las tres sesiones fué unánime en su fallo aplaudiendo sin reservas ésta hermosísima película que lo reunía todo: argumento interesante; bellos momentos dramáticos; fastuosa presentación y una labor interpretativa de la más alta calidad, a cargo de la deliciosa Carmen Boni y el actor ruso Iván Mosjoukine, cuya arrogancia y sobriedad de gesto son sus cualidades más destacadas que le llevan al éxito. La Empresa logró con «El Ayudante del Zar» un nuevo y señalado triunfo.

El jueves reaparición de la deliciosa Clara Bow en unión de Richard Arlen en la última película de ésta popular «flapper» titulada UNA DE TANTAS perteneciente a la casa Paramount.

De esta misma entidad se proyectará pronto el último film del famoso Emil Jannings con el título de LOS PECADOS DE LOS PADRES, lo más grande que ha realizado éste gran artista, en América.

Palace-Cinema

Hoy, tarde y noche, se repetirá la magnífica cinta EL PATRIOTA que con tanto éxito se proyectó ayer domingo.

Mañana martes, la grandiosa película EL CHARLATAN, de asunto, fotografía e interpretación maravillosas.

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

Por el Método C. A. BOER

EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Zaragoza, 10 de julio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacía muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido mucho al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole por mi parte a publicar esta carta. Es de usted siempre atento y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. Julio Ardanuy, presbítero, San Blas, 16, 2.º ZARAGOZA.

Herniados y todas las personas que quieran evitar molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído y obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER, en:

BURGOS, miércoles 30 abril, HOTEL NORTE LONDRES.

SORIA, jueves 1.º mayo HOTEL COMERCIO.

BURGO DE OSMA, viernes 2 mayo, FONDA Vda. PINILLA.

PENAFIEL, sábado 3, FONDA CACHORRO.

ARANDA DE DUERO, domingo 4 mayo, HOTEL IBARRA.

ROA-DUERO, lunes 5 mayo, FONDA SANTOS PEREZ.

ALMAZAN, martes, 6 FONDA COMERCIO.

CALATAYUD, miércoles, 7 HOTEL FORNOS.

ZARAGOZA, sábado 10, HOTEL EUROPA.

MADRID, domingo 11 y lunes 12 mayo, HOTEL INGLES.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

BIENVENIDO CALVO

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

Ecos y Noticias

El temporal de aguas

Desde el pasado sábado ha llovido torrencialmente en Soria y pueblos de la provincia, lo cual dará margen para que los campos sostengan con jugo sobrado la gran cosecha que hasta la fecha se presenta.

El río Duero ha desbordado sus márgenes extraordinariamente. Por noticias particulares sabemos, que en molinos harineros y fábricas la crecida del río ha originado perjuicios de consideración.

El tiempo sigue con tendencia de lluvia.

Ascensos

Con motivo de la reforma de plantillas del Cuerpo de Hacienda, han sido ascendidos a Jefes de Administración de tercera clase; nuestros distinguidos amigos D. Ramón Sopranis Arriola, culto Delegado de esta provincia y D. Francisco Campos Gomez, Tesorero.

Cordial enhorabuena.

Solemnes Cultos en honor del Glorioso Patriarca San José

El día 29, en la Iglesia de las M. Carmelitas de esta Ciudad comenzará la novena, rezándole el Santo Rosario, lectura de la novena y cantos al Santo, dándose a adorar la Reliquia todas las tardes.

El día 7 se celebrará Misa solemne a las 10 y media con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará el Licenciado D. Juan José de Pablo y por la tarde, se hará el ejercicio de la novena como en los días anteriores.

Se suplica la asistencia.

Multas

Por la Alcaldía se han impuesto multas de 25 pesetas (y nos parece muy poco), a tres jóvenes destructores de plantas en el alto de la Alameda.

Es determinación acertadísima, si bien juzgamos que toda infracción en este orden debe ser duramente castigada en evitación de que se repita semejante barbarie.

Nos enteramos que por mano salvaje fué herida de una pedrada en la Plaza de la Constitución, una niña de familia soriana.

No solamente protestamos del acto bruto y cruel, que pudo costar un grave disgusto a esta familia, sino que reclamamos una seria intervención de todas las autoridades en evitación de semejantes atropellos en una ciudad civilizada, donde realmente no se castigan estos actos con la dureza que se debiera.

Si va V. a Madrid y quiere hospedaje de toda confianza, Calle Mayor 55, 2.º izquierda, Casa del conocido soriano D. Pablo Martínez

1-3

Fallecimiento

El día 25 del actual falleció en Gallinero de la Sierra, a los 68 años de edad, el estimado soriano D. Victor Baltasar Martialay.

El acto del sepelio verificado el sábado, fué una importante manifestación de duelo dadas las muchas simpatías que disfrutaban la familia Baltasar—Herrero tanto en el pueblo como en Soria.

Reciban su esposa D.ª Gregoria Herrero, hijo Florencio y muy especialmente sus sobrinos, nuestros buenos amigos D. Justo y D. Felipe Comas Baltasar, la expresión mas sincera de nuestro sentido pésame.

Periódicos viejos para envolver

se vende por arrobas a precios económicos, en la Administración de este periódico.

Por blasfemos

El cabo de la Guardia Civil de San Pedro Manrique comunica haber denunciado a Faustino León Jimenez de 60 años natural de Vea por haber blasfemado groseramente en el establecimiento de D.ª Emilia Munilla.

¿Guarnicion a Soria?

Se nos manifiesta que las peticiones formuladas por la Excelentísima Diputación Provincial y Cámara de Comercio de la ciudad, solicitando guarnición, han sido desestimadas en el Ministerio del Ejército.

Será que nos conceptúan muy pacíficos.

Obituario

El día 26 del actual subió al cielo a la corta edad de tres años la preciosa niña María Pilar Izquierdo Valero.

Nos asociamos a la pena que les afige a su desconsolada madre D.ª Pilar Valero, hermanas Isabel y Carmén; abuelas D.ª Isabel Cuevas Acebes y D.ª Jenara Longares y demás familiares.

Poseciones

Han tomado posesión en sus respectivos cargos D. Emilio Baeza Alonso, Inspector provincial de Sanidad, y D. Carlos Calamita Ruy-Wamba, Juez de primera instancia e Instrucción de Soria.

Agradecemos a dichos señores sus atentos E. L. M. con los ofrecimientos que nos hacen oficial y particularmente, deseándoles grandes aciertos y triunfos en sus brillantes carreras al par que grata estancia en Soria.

Otra Novillada

Según nos informan se están haciendo gestiones para celebrar una gran corrida de novillos-toros el día 29 del próximo mes a base de dos valientes novilleros y ganado del Sr. Alaiza.



!Piense Vd. en las



Tabletas de Aspirina!



Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

Alianza Republicana

En los salones de la «Alegria» esta noche a las 10 se reunirá la Junta que compone este partido, la que tratará de asuntos de interés.

Se ruega la puntual asistencia.

Natalicio

El día 25 del actual en la Villa y Corte dió a luz un robusto niño la distinguida señora D.ª Eva Castellano, esposa de nuestro buen amigo D. Federico Romero del Amo, Delineante de Obras Públicas en Soria.

Cordial enhorabuena al venturoso matrimonio.

Viajeros

Han salido para Valencia y Palma de Mallorca, nuestro estimado amigo D. Cecilio Dominguez, Interventor del Banco de Aragón de esta plaza, con su distinguida esposa D.ª Bienvenida Magdalena.

El Madrileño Zapatero de moda

Pone en conocimiento del público que ha trabajado como oficial en los talleres más importantes de Madrid, proponiéndose seguir la norma trazada en aquellos lugares, para que su trabajo se distinga de lo corriente.

Se hace calzado a la medida con hormaje nuevo y con conocimiento de causa. Composturas, especialidad en pisos de crepé y goma corriente

Precios módicos. JACINTO MATEOS.—Numancia 47/SORIA 4-10

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

SORIA

Bicicleta seminueva se vende, a propósito para niño de 12 a 16 años.

En esta Administración informarán.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo

Fernández y Camivell MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias-SORIA

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMONES. Instalación magnífica.—Grandes reformas en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

ANUNCIO

Se venden Sanguijuelas de la mejor laguna de la provincia. Para tratar con el vendedor Florentino Garcia (a) «El Royo» en Morón de Almazán.

Eloy Montesguero Lablanca

FONTANERO

Instalaciones para aguas potables, idem para cuartos de baño estilo moderno, retretes y todo lo concerniente al ramo

Taller de reparaciones

Para encargos calle Mayor nº 36, 2.º SORIA 5-15

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

OSBORNE Y COMPAÑIA
CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
 Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)
Amontillado fino Coquinero.-Amontillado Fino Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial
Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

SOLDADURA AUTOGENA
DE
Julio Santa Maria
 Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
 Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.
Precios económicos

La Unión y España

Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria:
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Sarna - Roña
 Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**
 De venta en droguerías y farmacias

GRAN ALMACEN
 DE
Maderas, Vinos y Materiales de Construcción
EXPORTACION A PROVINCIAS
 Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
 Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO
 CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE
SUCURSAL EN CALATAYUD
 FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.
 TELEFONO EN CALATAYUD N. 39

RECIBOS DE PRESTAMOS
 Y
FES DE VIDA
 de venta en la imprenta de este periódico.

PROPIETARIOS El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de
Vinda e Hijos de R. J. Chavarri **CARABANA** **A VISO**
Lealtad 12.-MADRID Depurativas - Antibiliosas, Antihépticas **Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas**

MADRID-AUTOMOVIL
 Revista ilustrada y de gran información
 Para anuncios dirigirse al **Director D. Marciano Mozas**
 Plaza Isabel II, n.º 2, 2.º - MADRID

A. RIOJA
 Fotógrafo
 Veneras, 7 - MADRID

LAS COCHERAS
 más amplias y más económicas para automóviles las tiene el **Garaje de Julio Santa Maria**
 Carretera de Logroño SORIA

LOS MEJORES CAFES
EL GATO NEGRO

FORD
 Automovil universal
 Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.
A. GENTE
GONZALO RUIZ
 SORIA
FABRICA DE CAL
José Domínguez
 Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.
PEDIDOS REAL N.º 79. SORIA
 Se sirve a domicilio
Colegio de la Presentación
 Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117
S. O. R. I. A.
INTERNAS Y EXTERNAS
 Primera enseñanza preparación para el Magisterio, Bachillerato y Oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.
 Se reciben encargos de bordados, zarcidos, pintura, etc.
La Compañía de Maderas
BILBAO
 Oficinas y Fábrica, muelle Churruga Aparato n.º 44.
Lea V. Noticiero de Soria

Hijo de Santiago las Heras
Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco
 Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95
Canalejas 59, SORIA

Dos mil reses lanares en venta
 En la importante villa de LANA DE DUERO (Soria) se hallan en venta 2.000 reses lanares.
 A la persona o personas que pudiera interesarles este negocio, pueden informarse de D. MANUEL LAFUENTE APARICIO agricultor en dicha localidad.
 Es un detalle importante para todo comprador; saber que dicha villa cuenta con Estación férrea de la línea VALLADOLID-ARIZA a 200 metros del poblado.

Banco de Aragón
 ZARAGOZA
 Capital... 20.000.000 de pesetas
 Reservas... 5.650.000
SUCURSALES
 Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriñena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón-Sariñena-Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa
Agencias en Ademuz y Mequinenza
 Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO
- Caja de Ahorros -
 Saldo en 18 de Junio de 1929
PTAS. 34.055.862'69
 Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a
PTAS. 25.650.000,00
 Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.
Plaza de Aguirre, 3 SORIA
SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.
 Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de a Leña n.º 15, Soria.

ELIXIR ESTOMACAL
 de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
 VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Cerveza EL AGUILA
DEPOSITO: Caballeros 12
 Encarnación Yubero V.ª de G. Mozo
Escultor BARRAL Marmolista
 Talleres: Ponzano 42 Suenreal: Caballeros 9 MADRID SORIA
 Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.